
Jazykový	tandem	I	

Pracovní	list	č.	13	

Cestování	

1. Odpovězte	na	otázku:	Kdy	jste	naposledy	jeli	tímto	prostředkem	a	kam?	

	 	 	 	 	 	 KDY?	 	 	 	 KAM?	

autobusem		 	 	 __________________		 __________________	

vlakem	 	 	 	 __________________		 __________________	

tramvají	 	 	 	 __________________		 __________________	

trolejbusem	 	 	 __________________		 __________________	

na	kole	 	 	 	 __________________		 __________________	

metrem	 	 	 	 __________________		 __________________	

na	koloběžce	 	 	 __________________		 __________________		

	
2.	Spojte!	
	
32	Kč	 	 	 roční	jízdenka	na	MHD	v	Brně	pro	dospělého	člověka	
24	Kč	 	 	 litr	benzínu	
2	950	Kč	 	 	 desetidenní	dálniční	známka	
4	318	Kč	 	 	 jednosměrná	letenka	Brno-Londýn	
310	Kč	 	 	 jízdenka	na	30	minut	v	Praze	
	
3.	Popište	obrázky	pomocí	slov:	
	
	
KOLO	 	 	 	 											 AUTO	
šlapátka	/	řidítka	/	kola			 										 	 přední	sklo	/	kufr	/	volant	/	sedadlo		

																					 	

sedátko	/	řetěz	/	brzda	 	 	 kola	/	okénko	/	motor	/	pás	

	



4.	Co	je	podle	vás	nejbezpečnější?	Auto,	vlak,	nebo	letadlo?	Diskutujte!	

5.	Přečtěte	si	text	a	řekněte,	jestli	jsou	výroky	pravda	(ano	–	A),	nebo	lež	(ne	–	N):	

Jen	 za	 rok	 2015	 přepravila	 letadla	 komerčních	 společností	 v	 EU	 přibližně	 918	milionů	

pasažérů,	přičemž	obětí	bylo	ve	stejném	období	„pouze“	155.	Zmíněná	statistika	je	však	

mírně	zavádějící,	protože	mezi	léty	2010	a	2014	zahynulo	při	haváriích	linkových	letů	jen	

33	lidí:	Loni	číslo	poskočilo	kvůli	nešťastnému	Airbusu	A320,	jenž	se	24.	března	zřítil	na	

trase	z	Barcelony	do	Düsseldorfu	ve	francouzských	Alpách.	Na	vině	ovšem	nebylo	selhání	

stroje,	nýbrž	pilot	Andreas	Lubitz,	který	letadlo	navedl	přímo	do	hory.	Nikdo	ze	150	lidí	

na	palubě	nepřežil.	Daleko	větší	riziko	než	ve	vzduchu	na	nás	čeká	za	volantem	osobního	

automobilu:	V	roce	2015	zahynulo	na	silnicích	EU	přibližně	26	tisíc	lidí.		

1. V	roce	2015	letělo	v	EU	skoro	100	milionů	cestujících.		 A/N	 	

2. Při	létání	zemřelo	jenom	117	lidí.	 	 	 	 A/N	

3. Při	nehodě	Airbusu	A320	zemřeli	všichni	cestující.	 	 A/N	

4. Riskantnější	je	jezdit	autem,	než	létat	letadlem.	 	 A/N	

Zdroj:	https://www.stoplusjednicka.cz/letadlem-vlakem-nebo-autem-jaky-zpusob-cestovani-je-
nejbezpecnejsi	

	

6.	Doplňte	s	pomocí	tandemového	partnera	/	tandemové	partnerky	věty	se	slovesy	ve	
správném	tvaru:	

přijet	 	 odjet	 	 přejet	 	 objet	 	 vyjet	 	 sjet	 	

1.	Auto	_____________	kočku.	Je	zraněná.		

2.	Cyklista	nemohl	_____________	na	kopec,	byl	unavený,	a	tak	_____________	dolů.	

3.	Maminka	_____________včera	a	vrátí	se	příští	týden.	

4.	Kdy	_____________	tvoje	kamarádka?	Zítra.	Budu	na	ni	čekat	na	nádraží.	

5.	Hledala	jsem	parkovací	místo	a	musela	jsem	_____________	celé	náměstí.		

	


